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1kB;@e vkj v/;k;okj foHkktu 42025&26
d{kk & ckjgoh

fo'ks b fgunh Uvk/Kkj dkM 4 502

Bkekl; funizk b
1 |Vl qTEAERA 6 ST T Tk 1Tk qle gl

2 okf'kd 1j{kk 80 vdk dh vkj vkrfjd eY;kdu 20 vidk dk
gkxKA
3 vkrfyd eY;kdu futufyf[kr vid foHkktuku Bkj gkxk 4&
dh 4 vd & 2 BV ijnfkk di fy,A
Wk 2 vd & v/iK&okf'kd 1k di fy,A
Ixh 2 vd & 1h &ckM 1k di fy,A
2 2 vd & Nk= dh d{kk&d{k HkdxhnkjhA
1Bh 5 vd & 1f);ktuk dk;!
iph 5 vd & fukufyf[kr Nk= mifLFkfr vulkjy ¢

75 1fr=ir L 80 1fr=ir rd Y 1
vd

80 1fr=air b vi/kd vkj 85 ifr=ir rd ¥ 2 vd
85 tfre=ir b vi/kd vkj 90 tfreir rd Y% 3 vd
90 ifr=zir b vikd vkj 95 ifreir rd Y 4 vd
95 1fr=ir b vi/kd vkj 100 tfr=ir %5 vd
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1kB ; De Ljpuk 420258264

d{kk & ckjgoh  fo"k; % fgunh hvk/kkgh  dkM b 502

GURU | 1kB; 1Lrd@V/;Kk; vd
1 VIfBr x| ker 5
2 VvIfBr 1 |ker 5
3 VKkjkg Hkkx&2
di0; [k.M & 15
v/;k;  dfo dfork
1 gfjo=rjk; cPpu & (i) vikRelfjp;
(i)  fnu €Ynh& EYnh <yrk g! (,d xhr)
2 vkykd /klok & IrX
3 dioj ukjk; .k & (i) dfork d cgku
(i) ckr En/kh Fkh 1j
4 J7%ony Igk; & dej e cn vikigt
5 skewrj cgknj flig &  m'kk
6 1i; dkr f=1kBh fujkyk & ckny jkx
7 rylinkl & (i) dforkoyh imUkj dkM B4
(ii) y{e.k&ePNk vkj jke dk foyki
8  fQjkd xkj[kijh & #ckb 5k

mekzrdj tkem & (i) NkVk ejk [kr

(i) exyk di 1k




10  egknoh oek & HkfDru

11  tuUn dekj & cktkj n=iu

12 /keohj Hkjrh & dky: ek 1kuh nA

13 Q.kwoj ukFk j.k& igyoku dh <kyd

14 gthjh ilkn fronh &f=ijisk d Qy

15 Hhejko vieMdj & (i) Je foHkktu wvkj tkfr
(i)  ejh dYruk dk Hkjr

forku Hkx&2 &

1 #=ier s e & flYoj ofMix

2 Vvkun :kno & t>

3 vke Fkkuoh & vrir e nc 1ko

vitk0; fDr vk ek/;e&

bdkb ,d &

3 foftklu ek/;ek d fy, y[ku
4 1=dkjh; yku d foflkiu -1 vkj yi[ku 1fd;k
5 four'k yi[ku& Loz vkj ndky A

bdkb: nk &

11 dl: dj dgkuh dk ukV'; - akrj.k
12 dbi curk g jtM;k ukvd
13 u, vkj ViR;kfzrr fo'k;k 1j y[ku




1 Bk & Loj Bf/k Yinh?%] x.k] of)] ;.K v;kin 3
Bf/ke ] 0;cu Bf/k ] follx Bid/k A
2 lekl& iv0;;iHkko BekB] rRi#k Dekl] }} 2
lekl]
cgchfg Bekl] f}x Nekd] de/kg; Bekli
3 okD; & e 2
4 vydkj& ivuikl | zid] ;ed | =y'k | miek] |3
mRi{k] ekuohdj.k | nu#fDr ndk=r
vy dkjh ‘
viknezr thou eY; ImUkjkh & 8
11 ncyrk NkMk & n<rk viukvk
12 nfo/kk It Aij mBk
13 Nrfyr thou
14 dk;! e drEtyrk vk,
15 =kr eu & mlur thou
16 D17k e fot; dk ekx
17 [krh I vitr xkjo vkj lef)
18  nixk' HkkHkh
19 1ol HkoUrl Bffkub
20 gepUln fodekfnR;
FA 80
TR ik 20
T AT 100




Ekfld 1kB ;e fer{k.k ;ktuk %2025&26+%

d{ik & ckjgo  fo'k; ¥ fgUnh Vi/kkj  dkM % 502
ekl iLrd dk  |fo'%; olLr freror | nkgjkb
uke FTEATST | STEATIT
vily | Bkekl; 1j fMtkou | vd foHktu o dli |2 &
thudkjh dji 1j{kk e 1ij gyA
viner thou | ncyrk NkMk & n<rk viukvk 1
ey ; ImUkpki
Vkikg gfjomr jk; cPpu & (i) 4 1
HkkX &2 VviRelfjp;
dk0; [k.M (i) fnu €YNh& €YNh <yrk g!
x| [k-M egknoh oek & HkfDru 4 1
0;kd]j .k IfU/k & Loy RfU/k o midi Hn 4 1
VIfBr x| ker 2 1
eb Vkjkg vkykd /klok & 1rx 3 1
Hkkx &2
dk0; [k.M
x| [k-M tuln dekj& cktkj n=iu 3 1
forku eukgj s;ke tkemh & fIYoj ofMx |5 1
Hkkx &2
vitk0;fOr | fofiklu ek/;ek d fy, y[ku vkj |4 1
Vvkj ek/;e | y[ku 1fd;k
0;kdj .k Ik & 0;€u Uk o folx Bf/k |4 2
tu xh'ekodker e Yifj;ktuk dk; o xg dk; vkink
Tykb | vkjkg dioj ukjk;.k & (i) dfork d
Hkkx &2 cgku
dk0; [k.M (ii) ckr In/kh Fkh 1]

x[ [k.M

/keohj Hkjrh & dky: ek akuh




M

0;kd] ekl 2
Vitki; fOr 1=dkjh; yku di foflkiu -1 1
VK] ek/;e
vinei thou | nfo/kk I Aij mBk &
ey ; ImUkpki

vXxLr | vkjkg J%ohj Igk; & dej e cn 1
Hkx &2 VIkgt
dko; [k.M
x| [k-M Q.kzoj ukFk J.k&igyoku dh 1

<kyd

vitk; fDr | foer'k yi[ku& Lo:- 1 vk 1dkj 1
VK] ek/;e
forku vkun ;kno & t> 1
HkkX &2
vinsr thou | IUrfyr thou 1
ey ; ImUkjke

fhrEcy | vkjkg skewrj cgknj flig & m'k 1
Hkkx &2
dk0; [k.-M
x| [k-M gtkjh vlkn f}onh &ferjhek d 1

Qy

vk ; fOr d b dji dgkuh dk ukV; 1
VKj ek/;e |#ikrj.k
0;kd]j .k okD; =kk/ku 1
viner thou | dk;! el drryrk yk,] skr eu & |3 &
evy; 1/4mUkjk1/z miur thou

vDrcj | vkjkg Ii; dkr f=1kBh fujkyk & ckny 1
Hkx &2 Jkx
dk0; [k.M
forku vke Fkkuoh & vrir e nc 1ko 1
Hkkx &2
vitl;for | dl curk g jfM;k ukvd 1

VK] ek/;e




K'kki el fot; dk ekx

ev;
VIfBr 1|k
uokcj | vkikg ry Ihnkl& (i) dforkoyh
Hkkx &2 (i) y{e.k&ePNK Vkj jke dk
dk0; [k.M | foyki
x| [k-M Hhejko vieMdj & Je foHkktu
vkj tkfr 1Rk | ejh dYiuk dk
Hkkj
0;kdj .k vydkj & vuikl] -id
vkner thou | [krh Iy viEr xkjo vkj lef)
eV ; ImUkjki
fnlEcj | vkjkg 1 fQjkd xkj[kijh & #ckb;k
Hkx &2 2 s & (i) NKVK ek [kr
olid; [k-M (i) cxyk d ik
0;kdj .k vydkj & ;ed | zy’'k] miek
vitk0;fOr — |u, vk VIR;kfair fo'k;k 1]
Vvkj ek/;e |y[ku
vknei thou | nixkK HkkHkn
el ; ImUkjki
tuojh |0;kd]j.k vydkj & mRifkk ] ekuohdj.k
] 1u#Dr 1dker
viner thou | Boi Hkolr Bf[kub ] gepln
evy; 1/4mUkjk1/z fo@ekfnR;
Qjojn | dki; [k-M | nkgjkbi
o x| [kM
forku nkg jkoi
Hkkx &2
vitk0; fOr | nkgjkbi
Vkj ek/;e
0;kdj.k nkgjkb
vkn=t thou | nkgjkb!

eV; fmuUkjkk




exp. CKM. B Kk,

ukv & fo'k; fer{fkdk dk Bykg nh tkrh g fd o Nk=k dk
slnkoyh ;k wvolkkj .k dh L1"Vrk dk c<ku d fy, v/;kk e
1;kx dn thu okyh =inkoyh@ IfjHkkkRed =kink dh ukVed ri;kj

dju d fy, funfeir djA
fu/kkfjr 1Lrd: §

1 vkjkg Hkkx & 2 gfj;k.kk fo]ky; fer{kk ckM | fHkokuh © NCERT
2 forku Hkx & 2 ofy;k.kk foJky; fer{kk ckM ] fHkokuh © NCERT
3 vitk;fDr vkj ek/;e gfj;k.kk foJky; fer{kk ckM ] fHkokuh

4 vkn=i thou eY; YmUkjk: gfj;k.kk folky; fer{kk ckM ] fHkokuh
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U 1= 1k- 1

12025&26"
d{k & ckjgoh

fo'k; & fgunh Ivk/kkjt dkM § 502
le; & 3 %.V vd & 80
lkeuk dk 1dkj lkeuk dh | vd i1fr |vd
B[ ;k 12U
fuc/kkRed 1=ulyxHkkx 150 @#lnk | 3 5 15
(Essay Type)
NkV: 12U lyxHkx 60 2 5 3 15
(Short Answer)
cgr NkVi i=u fyxHx 40 =Cnt | 10 2 20
(very Short Answer)
cgfodYih; 1=u 30 1 30
( Objective Type)
dy I=u 48 80




IS

RU 1= IK:Z

d{kk & ckjgon

i dk izukullkj fooj.k 12025826
fo'k; & fglnh ividkkji

h

dkM 4 502

1B iLrdk df vulky 1euk d vdk dk 1k-1 &

lkeu | lkeuk dk 1dkj [vd |lk=u |fooj.k dy
ul L[k vd
[k-M v 30
1 cgfodYih; 1 3 VIfBr x| ker 5
LS
2 cgfodYih; 1 5 VIfBr 1 |ker 5
CES
3 cgfodYinh; 1 5 VKjkg Hkkx&2 4dki; 5
LES] [k. My
4 cgfodYih; 1 5 VKkjkg Hkkx&2 Yix | [k-M# |5
RS
5 cgfodYinh; 1 5 vitk; fOr Lo ek/;e 5
RS bdkb. ,d
6 cgfodYih; 1 5 0;kdj .k 5
93
50
[k.M ¢
VKjkg Hkkx&2 Ydk0; k. M 10
7 fuc/lRed gz |5 1 In;ker dvFkok e 5
sidh | ck/kkRed wzst |3 1 VHZKE 1) Vk/kdjr 3
W[ke | ck/kkRed gz |2 1 VH; KT 1j vkkkdjr 2
Vkjkg Hkx&2 x| [k.Mi 10
9 fuc/kRed w=1 |5 1 xXn; ket ivFkok el 5
10 ck/kkRed w1 |3 1 VHZ kI vy r 3

e




Wk | ck/kkRed 921 | 2 R ils 2
vitk0; fOr vkj ek/;e 10
11 fuc/kkRed 929 |5 1 bdkb nk (vFkok ey 5
124d¥ | ck/kkRed gzs1 |2 1 bdkb nk 3
W[kh | cl/kkRed gz |2 1 bdkb ,d 2
forku Hkkx&?2 7
13%d¥ | ck/kkRed 9o |3 1 VH; kI vik/kkfjr 3
W[k | cl/kkRed gz |2 1 VH; kT VKK r 2
Iix% | ck/kkRed gz |2 1 VH; kT Vk/kkfjr 2
0zkdj .k 5
14 ck/kkRed gz |3 1 vyidkj 3
I
W[kh | cl/kkRed gz |2 1 1 fU/k 2
vikner thou ey ; imUkjkh 8
15%dY | ck/kkRed gza1 | 2 1 VH; kT Vk/kkfjr 2
W[ke | ck/kkRed gz |2 1 VHZ K Vik/kdjr 2
Iix% | ck/kkRed gz |2 1 VH; KT Vk/kkfjr 2
Wk | ck/kkRed gz |2 1 VH; kI Vk/kkfjr 2
dy 80 |48 80




